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Chapitre 1, Livre 4ème 
Nombres relatifs : Addition, soustraction – Solutions S1 

 
 

 
 

a) 7− 4 = 3
c) − 8−3( ) = −5
e) − 15+8( ) = −23

 

b) − 5+ 6( ) = −11
d) 7+ 5=12
f ) 28− 28 = 0

 

 
 

 
 

−5+ −8,5( ) = − 5+8,5( ) = −13,5
12+ −8,5( ) =12−8,5= 3,5
−4+ −8,5( ) = −4−8,5= − 4+8,5( ) = −12,5
7+ −8,5( ) = − 8,5− 7( ) = −1,5
−2,5+ −8,5( ) = − 2,5+8,5( ) = −11
8,5+ −8,5( ) = 8,5−8,5= 0

 

 
 

 
 

a) 8+ 4 =12
c) − 13−3( ) = −10
e) 22− 22 = 0

 

b) − 4+10( ) = −14
d)15+15= 30
f ) = − 12− 7( ) = −5

 

 
 

 
 

a) − 7− 5,5= −12,5
c) − 5, 4+ 4,5= −0,9

 
b) 6, 2−10, 4 = −4,2
d)12, 4+ 2, 4 =14,8

 

 

 
 

 
 

a) 7+ −5( )− 4+3=1
b) −3( )+ −5( )− 4+3= −9
c)+ 4+ −5( )− 4+3= −2
d) 0+ −5( )− 4+3= −6

 

 
La meilleure solution est de faire ce programme avec 
x comme nombre de départ : 
 x + −5( )− 4+3= x − 5− 4+3= x − 6  
 
Exemple pour x = −3  : −3− 6 = −9  

 
 

 
 

a) 7,14 > −7, 41
c) − 657 > −675
e) −14,5<14,5

 

b) 9, 6 > 9,59
d) − 6,87 > −6,9
f ) − 2,99 > −3

 

 
 

 
 

−1 − 0,9 − 0,8 0 0, 4 0, 7 0,8  
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a) 5+ −1( ) = 4
c) 4+3= 7
e) −3+ −5( ) = −8
g) 5+ −5( ) = 0

 

b) −8+ 7 = −1
d) − 6+ 6 = 0
f ) − 4+8 = 4
h) 5+ −12( ) = −7

 

 
 

 
 

2) les réponses des deux dernières colonnes sont des 
nombres opposés. 

 
 

 
 

a) 8− 6 = 2
c) − 4+ 6 = 2

  
b) −8− −8( ) = 0
d) 3− 4 = −1

 

 
 

 

 
 

 
 

2)Les 2 colonnes ont les mêmes résultats. En effet : 
 a− b− c = a− b+ c( )  

 
 

 
 

a)12− 24 = −12
c) − 28+35= 7
e) −17− 9 = −26
g)11−18 = −7

 

b) 9+18 = 27
d) −18− 9 = −27
f ) − 9+14 = 5
h) 5+15= 20

 

 
 

 
 

1) 
−2+ −3,8( )− 7,5+ 5,3= −2−3,8− 7,5+ 5,3= −8  

2a) x −3,8− 7,5+ 5,3  
 
2b) x − 6  
 

3) 

x − 6 = −1, 4
x = −1, 4+ 6
x = 4,6
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1) R = 9− −5( )+ −6( ) = 9+ 5− 6 = 8  

 S = 9+ −5( )− 7 = 9− 5− 7 = −3  

 T = 7− −6( )− 9 = 7+ 6− 9 = 4  

 V = 8+ −3( )+ 4 = 9  

 
2) Plutôt que de choisir de nouveaux nombres, calculons 
litérallement V : 

 

V = R+ S +T
V = a− b+ c( )+ a+ b− d( )+ d − c− a( )
V = a+ a− a− b+ b+ c− c− d + d = a

 

 
Ainsi, on peut conclure que pour toutes les valeurs de a, b, 

c et d, V est égal à a ! 
 

 

 


